Curriculum vitae
Nico Nanni, nato a Pordenone il 2 febbraio 1948, giornalista professionista, è stato caposervizio della redazione pordenonese dell’Agenzia di stampa “Regione Cronache” (in pensione dall’1 giugno 2013) e collabora nelle pagine di cultura e spettacoli a varie testate, fra cui: “Il Gazzettino”, “Il Popolo”, “La Città”, “Hystrio”.
È stato ed è attivo nella vita associativa di Pordenone: in particolare ha fatto parte dei consigli direttivi della Propordenone, dell’Associazione Provinciale per la Prosa-Pordenone, dell’Associazione Thesis (che ha presieduto per alcuni mesi nel periodo 2011-2012); è componente dell’Assemblea dei Soci del Centro Iniziative Culturali Pordenone; ha collaborato per anni alla gestione della Scuola di Musica “Pietro Edo” e all’organizzazione delle stagioni teatrali e musicali rispettivamente di Assoprosa e Propordenone.

È autore di studi e ricerche apparsi in diverse pubblicazioni, fra cui: La stampa periodica nella Provincia di Pordenone (1978), L’assistenza a Pordenone dal 1440 a oggi (1980), Enciclopedia Monografica del Friuli-Venezia Giulia (1981), Friuli-Venezia Giulia Paese per Paese (1986), Comentari Urbani di Gian Battista Pomo (1990), Pordenone una città (1991), La stampa minore nel Friuli Occidentale (1997), Friuli-Venezia Giulia, immagini e sensazioni (2000), Era la Loggia il teatro di Pordenone in “Domus Comunis Portus Naonis”. 
È autore del volume La Scuola di Musica “Pietro Edo” di Pordenone. Appunti per una storia (ed. Propordenone, 2001) e co-autore, con Piero Martinuzzi, della biografia Lino Zanussi (Studio Tesi, collana “Civiltà della Memoria”, 1993); con Beniamino Tavella, di Canticorum Jubilo. I trent’anni del Coro Polifonico “Città di Pordenone” (Pordenone, 2005).
Nel 2005 ha pubblicato il volume Pordenone tra Ottocento e Novecento, ed. Canova di Treviso; nel 2009 ha curato il capitolo “Cultura” per Pordenone. Agenda 2010; nel 2010 ha pubblicato il capitolo “La vita a Pordenone” per la seconda edizione di Pordenone, una città; ha curato i testi della monografia Cento anni di marmo sul centenario della “Mario Del Savio snc” di Pordenone. 
