CRISTINA SAVI, giornalista professionista, è responsabile dell’ufficio stampa del Teatro Verdi di Pordenone. Ha una vasta esperienza in attività di consulenza per la comunicazione presso vari enti e istituzioni come Regione Friuli Venezia Giulia, Unione Artigiani di Pordenone, Associazione per la Prosa di Pordenone, Camera di Commercio di Pordenone (per la quale ha curato l’ufficio stampa in vari periodi fra il 1990 e il 1996 ed è stata redattrice della rivista “Panorama Economico”). Dal 2000 al 2005 e nel 2009 è stata consulente per la comunicazione dell'Ass 6 Friuli Occidentale, per la quale ha anche diretto il periodico mensile "AsSei" e curato il volume "L'età inquieta". 
Specializzata nel campo della comunicazione culturale, responsabile in diversi periodi degli uffici stampa di festival ed eventi di rilievo nazionale tra cui  il “Premio internazionale Valcellina” de Le Arti tessili, il festival letterario "Dedica", il festival internazionale di musica "Vocalia" (2001-2010), il festival teatrale "L'Arlecchino Errante" (2003); gli eventi organizzati a Pordenone per i 20 anni del duo comico I Papu (2010);  la “Festa della musica” del Comune di Portogruaro con direzione artistica della Banda Osiris (2013). 
Ha collaborato con diverse testate e media televisivi fra cui Il Gazzettino, Il Gazzettino dell’Economia,  Il Sole 24 Ore, Telefriuli. 
Dal 2004 collabora con il "Messaggero Veneto" per le pagine di cultura e spettacoli.

E’ autrice dei libri Donne, che impresa! Ed. Unione Artigiani, Pordenone, 1993; Storia di uomini e aziende nel Friuli Occidentale, Ed. Ascom e Biblioteca dell’Immagine, Pordenone, 1995; Africa da morire Ed. Circolo culturale Menocchio, Montereale Valcellina, 2005.

